

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,
тел. 354-75-60, 354-75-61

25 сентября 2025 года

***Состоялось сорок седьмое заседание Законодательного Собрания
Свердловской области***

На очередном сорок седьмом заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 15 вопросов повестки дня, приняты 6 областных законов.

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о даче согласия на назначение на должность первого заместителя Губернатора Свердловской области Шмыкова Алексея Викторовича. Парламентариям его представил глава региона Денис Паслер.

«Кандидатура Алексея Шмыкова единогласно поддержана всеми депутатами, всеми депутатскими фракциями. Это говорит о том, что кандидатура выдвинута правильно, то есть будет конструктивная работа, а мы уже не первый год вместе решали сложные задачи, сейчас ещё более сложные предстоит решать. Ну и, конечно, сейчас будем формировать областной бюджет на 2026 год и плановый период 2027-2028 годы. В первую очередь, будем решать те системные вопросы, которые волнуют всех жителей. Мы сегодня понимаем, что их волнует, поэтому и будем по этим направлениям усиливать финансирование, как сказал губернатор, мы его поддерживаем», – заявила Людмила Бабушкина.

Денис Паслер выразил признательность в адрес депутатов за конструктивное взаимодействие и за поддержку предложенного им кандидата в члены правительства.

«Мы все хорошо знаем Алексея Викторовича по работе главой города и в должности первого замгубернатора. Я уже обсудил с ним задачи, часть из них будет переконфигурирована. В ближайшее время нам предстоит работа над формированием бюджета, завершением строительства объектов, которые были ранее запланированы, в том числе социальных, также уже стартует отопительный сезон», – сказал Денис Паслер.

Депутаты назначили на должности девять мировых судей Свердловской области.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 5 и 6 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций».

Закон, внесённый региональным правительством, освободит от налога недвижимое имущество, создаваемое в рамках реализации региональной программы газификации. В частности, речь идёт об объектах недвижимости, которые будут поставлены на баланс в 2026 году. Также проект закона предусматривает возможность одновременного применения уже действующих льгот по объектам, введённым в 2022-2024 годах.

«Мы усиливаем возможности по обеспечению газом жителей области. Это позволит дополнительно подключить к газораспределительным сетям свыше 120 тысяч домовладений», – отметила Людмила Бабушкина.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 6 Закона Свердловской области «О бесплатной юридической помощи в Свердловской области».

Депутаты внесли изменение в статью 6 областного закона, закрепив право на получение бесплатной юридической помощи для школьников и студентов в возрасте от 18 до 23 лет, у которых в период обучения умерли оба родителя или единственный родитель.

«Расширение категорий граждан, которые имеют право на бесплатную юридическую помощь, стало ещё одним шагом в работе властей по обеспечению защищённости жителей области. Важно, чтобы люди знали, что в сложной ситуации они могут получить юридическую консультацию. Так, в прошлом году бесплатную юридическую помощь получили свыше 2,4 тысячи человек, а в первом полугодии 2025 года за такой помощью обратились порядка 1,5 тысячи человек. Сейчас это право появилось у одной из самых незащищённых категорий – школьников и студентов до 23 лет, которые в период обучения лишились единственного или обоих родителей», – отметила Людмила Бабушкина.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 2 Областного закона «О туризме и туристской деятельности в Свердловской области».

Изменения в статью 2 областного закона «О туризме и туристской деятельности в Свердловской области» подготовлены в целях приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством.

Изменения, внесённые в федеральный закон «Об основах туристской деятельности в РФ» в июле 2025 года, конкретизировали понятие «туристской индустрии». Законодателями уставлено, что это комплексная сфера экономической деятельности, связанная с использованием туристических ресурсов и объектов для предоставления туристских услуг, включая услуги по питанию, перевозке, санаторно-курортному лечению,

информационному обеспечению, игорно-развлекательные и конгрессно-выставочные услуги.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Областной закон «Об управлении государственной собственностью Свердловской области».

Закон принят в целях обеспечения оперативного принятия управленческих решений в процессе управления государственной собственностью Свердловской области. В частности, предлагается отнести к полномочиям областного правительства установление порядка создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации областных госучреждений Свердловской области без разделения этого полномочия по типам учреждений.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности на территории Свердловской области» и статьи 15 и 23 Закона Свердловской области «О регулировании отдельных отношений в сфере предоставления на территории Свердловской области гражданам жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования».

Законопроект направлен на приведение отдельных положений областных законов в соответствие с новеллами федерального законодательства.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Свердловской области».

Законопроект предусматривает включение в региональную систему профилактики и ресоциализации несовершеннолетних, освобождённых из следственных изоляторов органов Федеральной службы безопасности.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О приостановлении действия пункта 3-1 статьи 23 Областного закона «О профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании на территории Свердловской области».

Напомним, в конце 2024 года региональное законодательство было приведено в соответствие с федеральным: вступление в силу положений о понятии «наркотическая пропаганда» и связанных с ним мероприятий было запланировано на 1 сентября 2025 года. Однако в июле 2025 года Государственной Думой был принят федеральный закон, который перенёс срок вступления в силу указанных положений на 1 марта 2026 года. В связи с этим депутаты Законодательного Собрания приняли решение приостановить действие соответствующей нормы областного закона.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «О порядке и нормативах заготовки гражданами, проживающими на территории Свердловской области, древесины для собственных нужд» и Закон Свердловской области «Об особенностях пользования участками недр местного значения в Свердловской области».

Изменения касаются приведения формулировок отдельных пунктов законов в соответствие с федеральными положениями.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты рассмотрели исполнение закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области» в части предоставления гражданам в собственность бесплатно земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

Закон о предоставлении льготникам земельных участков действует с 2011 года. В 2018 году депутаты внесли изменения о возможности предоставления многодетным семьям социальных выплат взамен земельного участка. С 2011 года своим правом на предоставление в собственность бесплатно земельных участков воспользовались 35730 свердловчан, из которых 22191 человек получили земельный участок, остальные предпочли социальную выплату в размере 200 тысяч рублей.

В настоящее время в Свердловской области на учёте на получение бесплатного земельного участка состоят 61611 жителей, в том числе 5890 многодетных семей. Депутаты отметили, что большая часть состоящих на учёте свердловчан проживает в Екатеринбурге или в крупных городах Среднего Урала, в границах которых отсутствует необходимое количество свободных земельных участков, обеспеченных инфраструктурой и пригодных для предоставления в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства.

По итогам рассмотрения вопроса депутаты предложили областному правительству выработать критерии транспортной доступности и обеспеченности объектами инженерной инфраструктуры земельных участков, планируемых к предоставлению гражданам в собственность бесплатно для ижс.

Парламентарии также предлагают предусмотреть при формировании проекта областного бюджета на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годов ежегодное выделение бюджетных средств на предоставление социальной выплаты многодетным семьям, взамен земельного участка, предоставляемого бесплатно.

Парламентарии рассмотрели исполнение закона Свердловской области «О порядке и нормативах заготовки гражданами, проживающими на территории Свердловской области, древесины для собственных нужд».

Для уральцев сейчас значительно упрощена процедура подачи заявления на заключение договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд – услугу можно получить в МФЦ. Ранее необходимо было обращаться в лесничество. Также наблюдается снижение объёма заявлений на заключение таких договоров. Это связано с газификацией частного сектора и подключением домовладений к сетям газоснабжения.

Депутаты обращают внимание на необходимость проведения более масштабных лесоустроительных работ на территории региона для увеличения количества лесных участков, пригодных для заготовки жителями древесины для собственных нужд, а также на важность усиления контроля за соблюдением порядка и сроков предоставления госуслуги по заключению договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд. Кроме того, депутаты отмечают необходимость внесения изменений в закон в части предоставления преимущественного права заключения таких договоров ветеранам боевых действий и членам их семей.

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Парламентарии одобрили ходатайства о награждении Почётным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.

Депутаты прекратили досрочно, 25 сентября 2025 года, полномочия депутата Законодательного Собрания Свердловской области Никонова Сергея Владимировича на основании письменного заявления депутата и в соответствии с областным законом «О статусе и депутатской деятельности депутатов Законодательного Собрания Свердловской области».